
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

Αναφορά 

Για τους Υπουργούς: 

• Εθνικής Άμυνας 

• Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Αντίθεση του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά στη μετεγκατάσταση του 
Ναυτοδικείου Πειραιά από τον Πειραιά στην περιοχή του Ρουφ»  

Ο Βουλευτής Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει, ως αναφορά, την ομόφωνη απόφαση του 
Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, η οποία ελήφθη κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του στις 5.5.2026, σχετικά με τις ενέργειες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
για τη μετεγκατάσταση του Ναυτοδικείο Πειραιά από την ιστορική έδρα του στον Πειραιά 
στην περιοχή του Ρουφ στην Αθήνα. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά εκφράζει την κατηγορηματική αντίθεσή του στη 
σχεδιαζόμενη μετεγκατάσταση, επισημαίνοντας ότι δεν ζητήθηκε, όπως προβλέπεται από 
τον νόμο, η διατύπωση σχετικής γνώμης ή πρότασης του Συλλόγου, παρά το γεγονός ότι 
το ζήτημα αφορά άμεσα στη λειτουργία της Δικαιοσύνης. 

Το Ναυτοδικείο Πειραιά αποτελεί το αρχαιότερο Ναυτοδικείο της χώρας, με ιστορική 
παρουσία από το 1861 και διαχρονική σύνδεση με το λιμάνι του Πειραιά, τη ναυτιλία, το 
Πολεμικό Ναυτικό και το Λιμενικό Σώμα. Τονίζεται επίσης ότι η σημερινή λειτουργία του 
στην ιστορική του έδρα (τον Πειραιά) δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, καθώς 
το κτίριο ανήκει στο Πολεμικό Ναυτικό και έχει παραχωρηθεί δωρεάν απ΄ αυτό για τη 
στέγαση του δικαστηρίου. 

Η  συγκέντρωση όλων των δομών της στρατιωτικής Δικαιοσύνης στην Αθήνα έρχεται σε 
αντίθεση με την αρχή της αποκέντρωσης των δικαστικών υπηρεσιών και με τις 
κατευθύνσεις που υιοθετήθηκαν κατά τη διαμόρφωση του νέου δικαστικού χάρτη. 
Παράλληλα, γίνεται λόγος για προσβολή της αρχής της προστατευόμενης εμπιστοσύνης 
του διοικούμενου, η οποία επιβάλλει σταθερότητα και συνέπεια στη διοικητική δράση. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά δηλώνει, ότι θα προβεί, σε συνεργασία με τους φορείς 
και τους εκπροσώπους της πόλης, σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποτροπή 
της μετεγκατάστασης του Ναυτοδικείο Πειραιά από την ιστορική του έδρα. 

Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή μου.  

Αθήνα, 14 Μαΐου 2026  
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
Παπαηλιού Γιώργος 



 


